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Máte rádi kozy? My ano!
Píšeme o nich na další straně. Připravili
jsme pro vás celý Kozí příběh!

Více na str. 2

1000 a 1 kočka

Kočičky stokrát j inak. Velké, malé,
černé, červené.. . Na výstavě v klášteře
najdete i dřevěné..

Více na str. 3

NoRaTel
Co se skrývá za Záhadou NoRaTel?
Norský telefonní operátor nebo
Normální Rande po Telefonu? Čtěte
uvnitř vydání!

Více na str. 3

Vondráčková opět princeznou
Lucie Vondráčková proseděla středu u
pohádek. Ve večerním rozhovoru
poodhalila svůj vztah k nim.

Více na str. 4

D ít ě v akc i ? Ma tyá š Va l e n t a !Obsah

Amule t s várů v Kouz le krá lů

strana číslo 1festivalový zpravodaj

Mladý herec Matyáš Valenta (13) si
Ostrov a festival Oty Hofmana oblíbil.
Je tradičním hostem a už počtvrté v
řadě usiluje o Zlatého dudka za nejlepší
chlapecký herecký výkon. Sám si však
tentokrát jeho obhajobou není jistý.
Můžeš říct, že už ti ostrovský

festival přirostl k srdci? Věříš, že si
opět odneseš Zlatého dudka?
Líbí se mi tady, hlavně město. Letos

ale o ceně dost pochybuju, je tu
skutečně velká konkurence.
Líbilo by se ti, kdyby nějaký

filmový festival nesl tvé jméno?
Tak to by se mi určitě líbilo. Myslím,

že by se takový festival mohl zaměřit
na komedie.
Jaká je tvá vysněná role?
Kdybych si mohl vybrat úplně z

čehokoliv, tak mám osobně hodně rád
Harryho Pottera, takže něco v tomhle
smyslu.
Zbývá ti při točení a hraní čas také

na školu a koníčky?
Školu zvládám, jak se dá. Při tom

ještě hraju tenis a také na klavír.

Co tě čeká v nejbližší době z
pracovního hlediska?
Natáčí se pořád seriály Ulice a

Cukrárna. Pak hraju ve třech divadlech,
takže určitě nějaká představení. A teď
jsem zrovna dotočil další pohádku,
která se jmenuje O království z nudlí a
štěstí bez konce. Vaří se tam jenom
nudle a já tam hraju kuchtíka. Rád bych
s touto pohádkou za rok zase přijel do
Ostrova.

Režisér Zdeněk Zelenka natočil novou
televizní pohádku Kouzla králů. Příběh
vypráví o sváru protikladů - dobra a zla,
vody a ohně. Také o tom, jak obyčejný
pekař k lásce a štěstí přišel. Jedná se o
moderní pohádku, která se neobejde bez
počítačových efektů.
Ocitáme se v říši dvou království. To

na kontinentu je neustále sužováno
válkami a utrpením, protože zdejší král
Vladan prahne po moci. Druhé leží v
zemi za jezerem, kde panuje mír a
blahobyt. Alespoň tak dlouho, dokud
král Dobromil bude mít v držení amulet
ochraňující jeho zem. Ale taková
přemíra štěstí vždy láká zlé živly, a tak

se u hodného krále brzo objeví ohnivá
víla, která má zálusk právě na ochranný
amulet. A aby králi „usnadnila“
rozhodování, promění jeho krásnou
dceru v plamen.
Ačkoliv je příběh poutavý a odehrává

se v pěkném prostředí, celkově působí
nemastně neslaně. Diváka vtáhne do
děje první bojová scéna, ale poté už
neuvidí nic, co by nenašel v jiných
pohádkách.
Přesto zaujmou momenty, ve kterých

se král Dobromil, v podání Josefa
Abraháma, radí s živým obrazem své
zesnulé královské chotě.

Více na straně 2

Pavel Urban

Vašek Ferebauer

Přivedli jste si na festival dítě do
osmi let? Přijďte se s ním podívat do
interaktivní tvořivé dílny, kterou právě
pro něj připravilo místní mateřské
centrum. Děti se mohou pobavit v
hracím koutku nebo zhlédnout kreslené
pohádky v minikině. Pod vedením
sympatických lektorek dílna poskytuje
malým umělcům možnost vyzkoušet si
různé zajímavé výtvarné techniky.
Proto využijte možnosti uniknout na
chvíli z festivalového shonu a navštivte
tento klidný koutek plný přátelské
atmosféry. Festivalová dílna je v
provozu každý den mezi 16. a 17.
hodinou.

Vystřihuj , lep si a maluj
Klára Votavová



Program

Velké kino DK Ostrov
8:00 Kouzla králů – SP, TV
9:45 Tajemství dešťového pokladu
(premiéra) – SP, TV
11 :00 Dilino a čert (premiéra) – SP, TV
12:1 5 Kozí příběh – NP
14:00 Kouzla králů – NP pro ŠD
16:00 Kouzla králů – VP
18:00 Dilino a čert – VP

Kinokavárna
14:00 Tajemství dešťového
pokladu – VP

16:00 Daleko do Nashvillu – VP

Dětské redakce médií
14:00 Návštěvní den

Kláštěrní areál
Kočkohrátky – výstava

Předsálí DK Ostrov
Hlavolamy - výstava

Klubovna č. 8 DK Ostrov
10:00 Festivalová školka –
představení pro MŠ

16:00 Festivalová dílna pro
veřejnost

Společenský sál DK Ostrov
18:00 Velká filmová diskotéka

SP – soutěžní projekce

NP – nesoutěžní projekce

VP – veřejná projekce

TP – tématické projekce

Kozí p ř íb ěh : Rozpač i tý p růkopn ík
Míša Voláková
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Snímek Kozí příběh – Pověsti staré
Prahy režiséra Jana Tománka se může
pyšnit tím, čím zatím žádný jiný český
film ne. Jde o první celovečerní 3D
animované dílo u nás. Po technické
stránce se blíží hollywoodským počinům
firmy Pixar, další potenciál snímku však
zůstal bohužel nevyužitý.
Příběh začíná příjezdem vesnického

mladíka Jakuba (mluví Matěj Hádek) do
Prahy. Doprovází ho jeho koza (Jiří
Lábus). Ta ráda povídá, někdy až moc, a
táhne vůz s vajíčky pro stavbu Karlova
mostu. Vesničan, poté co odevzdá svůj
náklad, se rozhodne v Praze zůstat. Zde
se seznámí s kyprou Mácou (Mahulena
Bočanová), jež ho ihned okouzlí. Kuba
si zajde do hospody, ale protože nemá
čím zaplatit, je velmi rychle vyhozen
zpět na ulici. Začne si vyřezávat sošku, a
když okolo něj prochází Mistr Hanuš
(Petr Pelzer), zaměstná ho jako hlavního
řezbáře soch na Staroměstský orloj .
Ve filmu narazíme na pověst o

Faustově domě, na ohnivý kočár
projíždějící o půlnoci přes Karlův most,
v místní hospodě hraje čert karty a
kostlivec tam chodí na pivo. Noční
Prahou pobíhá chlupaté kulaté cosi s
dlouhým jazykem a nepřehlédnutelnýma
nohama. Blízko popraviště se navíc
vyskytuje přízrak kata Mydláře. Jde o
tak notoricky známé pověsti, že kdyby
jim byla věnována větší pozornost,
snímek mohl dopadnout mnohem lépe.
Děj se však točí spíše okolo bujných
ňader dívky Mácy, která svádí Kubu a
žárlivé mluvící Kozy, jež svůj žal zapíj í
v hospodě.
Za zmínku stojí ještě postava ďábla,

která má poměrně velký prostor, a jej íž
smích vás bude dlouho provázet. Jde
však bohužel o jednu z mála kladných
částí příběhu. Je škoda, že scénárista,

kterým je samotný Tománek ve
spolupráci s Davidem Slámou, se
soustředil spíše na hospodské scény,
občasné vulgární chování pražských
občanů (močení na veřejnosti, dloubání
v nose), než na krásné pražské pověsti.
Na druhou stranu je třeba pochválit
hudbu, která vynahrazuje to, čím nás
příběh zklamal.
Možná za to mohl nízký rozpočet či

nerozhodnost Tománka pro jakou
věkovou kategorii je první animovaný
3D film vlastně určený. Nakonec z
toho vyšla jakási směska, která ve vás
sice zážitek zanechá, ale spíše vám v
hlavě budou strašit proporce dívky
Mácy.

Amule t s várů
v Kouz le krá lů

A to nejen tím, že zde po letech
vystupuje Libuše Šafránková coby
královna, ale i pro vtipné parodování
harmonického manželství.
Hlavního hrdinu Tadeáše hraje

dosud neznámý Martin Kraus,
zakletou princeznu Marianu ztvárňuje
mladá herečka Petra Tenorová. Ačkoliv
režisér Zelenka prohlašoval, že v
Krausovi našel českého Fanfána
Tulipána, bylo to znát pouze v jedné
šermířské scéně.
Kouzla králů přinesla příjemnou

změnu po stokrát viděných klasikách,
přesto tolik nenadchla. Snad to bylo
nepříliš výrazným příběhem anebo
nepodařenými počítačovými efekty.

Vašek Ferebauer
Dokončení ze str. 1



Tajemství dešťového
pokladu

Dětský dobrodružný příběh
Tajemství dešťového pokladu režíroval
Kryštof Hanzlík, který už včera na
festivalu představil svůj nový film
Ulice: Velká trojka. Tajemství
dešťového pokladu vypráví o dětech,
které tráví prázdniny s rodiči v
Moravském krasu. Tam jednou v
jeskyni objeví vzácný archeologický
poklad. Následně se ale dostanou do
konfliktu s překupníky a vykradači
památek. Hlavní role ve filmu ztvárnili
Adam Mišík, Tereza Kašparová a
Ondřej Novák. Natáčelo se v
malebných scenériích Moravského
krasu, v jeskyni Býčí skála a v
Drátenické jeskyni.

Dilino a čert

Dilino a čert - veselá romská
pohádka natočená podle námětu Marie
Voříškové -, je druhou premiérou v
soutěžní projekci. Hlavní hrdina filmu,
syn chudého uhlíře, v podání Filipa
Cíle, trápí rodiče svou hloupostí a
bláznivými nápady. Příběh doprovází
tradiční romská hudba, která snímek
výrazně oživuje. Pohádka z produkce
České televize se natáčela minulý rok
na hradě Houska, který je opředen
řadou tajuplných pověstí. Říká se, že je
prý branou do samotných pekel.
Režie snímku se ujal Jaroslav

Hovorka. Ten už s ČT dříve
spolupracoval například na seriálech
Světci a svědci či Cesty víry. Na kontě
má i řadu pohádek – Jak vyženit z
pekla štěstí, Čerte, tady straší nebo
Jeníček a Mařenka.

Mys t é r i um Záh ad y N oRaTe l

Festivalové premiéry
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Vedle madony a Ježíš e kočky lež í na břiš e

Míša Raková

Když jsem celá zmrzlá dorazila na
výstavu Kočkohrátky, uvítala jsem
vyhřáté prostory klášterního areálu.
Expozici připravila Asociace hračka
Unie výtvarných umělců ČR. Ujímá se
mě milá paní Jaroslava, vypráví o
historii zdejšího kostela i o významu
celé výstavy. Hlavním záměrem bylo
ukázat dětem a jejich rodičům
hodnotné hračky z české produkce.
Využití kostela jako výstavního

prostoru je jedinečný nápad, který
dodává celé expozici neopakovatelnou
atmosféru. Prohlédnout si hračky a

nejrůznější keramické a jiné kočičí
modely vedle madon v náboženských
kulisách se člověku jen tak nepoštěstí.
Objevíte tu však i velmi užitečné
předměty. Domácnost ozdobí a dobře
poslouží kočičí šuplíky, stolečky,
poličky a kapsáře. Děti si mohly
vyzkoušet dřevěnou kočičí skluzavku.
Vystavená díla lze zakoupit nebo
objednat na zakázku.
Klíčovou zásluhu na námětu,

scénáři i realizaci celé výstavy mají
Václav Kubát a Oskar Brůža.
Kočkohrátky vznikly v roce 2003 a
premiéru měly v Brně. Expozici dosud
zhlédlo 33 000 návštěvníků.
Na závěr jsem se dostala až do

zadní části kostela, kde na mě shlížela
z výklenku ve stěně čtyři modrá očka
dřevěných koček, které mě velice
zaujaly svou jednoduchostí a
výstižnými rysy.

Letos na jaře odstartovala
internetová soutěž Záhada NoRaTel.
Název vznikl složeninou slov noviny,
rádio, televize. Soupeřilo se o post
redaktorů v uvedených médiích.
První květnový den propukla

registrace zájemců o řešení záhady a
výběr vhodné redakce. Soutěžící měli
před sebou první kolo - tři testy týkající
se médií. Otázky typu: Co je to fáma,
fejeton, glosa atd. Odpovědi se snadno
daly najít na internetu. Mnoho
soutěžících prvním kolem neprošlo,
přesto pár desítek šikovných zvládlo
všechny testy a mohlo se těšit na druhé
červnové odhalování tajemství.
Úkol tentokrát zněl: Vybrat si
libovolnou osobnost a vymyslet otázky,
které by bylo možné uplatnit v
rozhovoru. Nejčastějším problémem se
stal pravopis. Po tomto jednoduchém
zadání bylo hned jasné, kdo ovládá
správně český jazyk a má na to, aby
postoupil. Další úroveň odhalování
záhady se už lišila podle jednotlivých
redakcí. Ti, kdo si vybrali noviny nebo
rozhlas, dostali několik zvuků, z nichž

měli sestavit playlist a nechat se
inspirovat k tvorbě příběhu, zprávy
nebo jiného žánru.
Jen úkol pro televizní redakci se

lišil. Místo zvuků měla na výběr z
obrázků. Jak se s tím kdo vypořádal, se
můžete podívat na webu Malých (ale
našich) novin. Úkoly posledního kola
se na stránkách objevily začátkem
prázdnin. Na splnění byl dostatek času,
tedy celé dva měsíce. Doba v tomto
ohledu rychle běžela a hráči jen museli
čekat na správný okamžik, kdy je
políbí múza. Po uzávěrce měla porota
týden na to, aby rozhodla, kdo si
zaslouží první ceny - místo v dětských
redakcích a pobyt na festivalu Oty
Hofmana.

Pavlína Marková

Pavlína Marková, Markéta Březinová

Do odhalování Záhady NoRaTel se

zaregistrovalo 256 zájemců. Soutěž

vyhráli pouze čtyři účastníci. Pokud

se chcete na festivalu podílet příští

rok také vy, sledujte webové stránky

www.zahadanoratel.cz, kde budou

na jaře zveřejněny informace o

novém konkurzu.



Dětská média v Ostrově v hlavní roli
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t i r á ž

Pavel Cyprich

Předposlední den festivalu je
tradičně věnován dětským médiím. Ve
14 hodin odpoledne začíná den
otevřených dveří redakcí Ostrovin,
Radia Domino i Dětské televize. Náš
tým, SAN-Sdruženní novinářů, jsme
vám už představili v úterním vydání.
Pojďme se teď zaměřit na televizní a
rozhlasové štáby.

Dětská tisková agentura

DTA se soustředí hlavně na
každodenní vysílání Radia Domino.
Pod vedením Slávka Hrzala připravuje
dětský tým hodinovou relaci, kterou
vysílá místní kabelová televize a k
poslechu je i z amplionů na Mírovém

náměstí. Sídlo redakce najdete v
divadelní šatně za velkým kinosálem
DK Ostrov.

D ě t s k á t e l e v i z e

Dětská televize vysílá za podpory
Ministerstva kultury ČR. Do Ostrova se
pravidelně sj íždějí štáby nejen z
poboček v Praze, ale např. také v
Liberci. Festivalové Očko je ke
zhlédnutí na kanálu YouTube. Pro
návštěvu mladých filmařů musíte
vystoupat do zadního traktu DK, do tzv.
Vyhlídky skrze vchod Městské policie
A abyste navštívili redakci Ostrovin,

doražte do klubovny č. 1 5. Těšíme se
na vás!

Lucka Vondráčková: Zpívání je třešinka na dortu

Známá zpěvačka Lucie Vondráčková
(29) se přijela podívat do Ostrova na
akci pořádanou pro tělesně postižené.
Ptali jsme se na její zkušenosti s filmem.
Navštěvujete podobné akce jako

Zábavné odpoledne pro ÚSP ráda?
Ono je to vždycky zvláštní, když se

dostanete do skupiny lidí, která je něčím
odlišná. Je to úžasné, když vidíte, že
mají takovou nefalšovanou radost.

V jaké pohádce jste naposledy
hrála?
Teď zrovna bude v televizi nedělní

pohádka, která se jmenuje Poslední
kouzlo. Natočili jsme ji s Ondrou
Kepkou, jsou tam hezký písničky a mám
tam super brejle. Hraji tam princeznu.
Baví vás víc herectví nebo zpěv?
Obojí, proto to dělám. Je to takový

pestrý svět. Vystudovala jsem herectví a
zpívání je taková třešinka na dortu.
Co vám dětské filmové hraní dalo a

co vzalo?
Já si myslím, že mi vždycky dalo.

Když brzo objevíte, že vás něco baví,
tak se tomu máte věnovat.
Proč se na dětské herecké hvězdy

tak často zapomíná?
Protože si vybraly jinou cestu. Když
třeba hrát nechtěly a začaly se věnovat
něčemu jinému, tak jde o logický vývoj .
Může se to stát, anebo také nemusí.
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Vašek Ferebauer

Čtvrteční chvilka poezie
s redakcí Ostrovin

Z ima a rýma
Vašek Ferebauer

Včerejší brzké ráno provázel krutý
mráz,
doplněn sněhem - šlo to ráz na ráz.
Takhle pozdě musíme opouštět redakci,
neb provádíme rozsáhlou inspekci.

Dnes jste si přečetli nové číslo,
kde měnili jsme články, jen to hvízdlo.
Dvě zrušené akce, program se hroutí,
takové zjištění velmi nás rmoutí.

Tak máme noviny a máme zimu,
někteří redaktoři mají i rýmu.
Teď už se další plátek chystá,
snad nám zas nezbudou bílá místa.

Včera se konala tradiční akce z
doprovodného programu festivalu
zaměřená na klienty z Domovů pro
osoby se zdravotním postižením v
Radošově a Mariánské. Ve
společenském sále Kulturního domu se
sešlo kolem osmdesáti nadšených
účastníků, pro které připravili program
herci z Divadla Koráb.
Baviči Petra a Radim vymýšleli

soutěže, za jej ichž splnění se pak
rozdávala festivalová trička nebo jiné
upomínkové předměty. Hlavní náplní
však byla diskotéka, kde se tančilo v
rytmech známých českých i
zahraničních písní.
V průběhu programu vytáhli

pořadatelé z rukávu několik
překvapení. Taneční parket přišly
zpestřit postavičky z večerníčku Bob a
Bobek. Poté se objevila i zpěvačka
Lucie Vondráčková, která sklidila
největší úspěch.
V závěru akce se konala malá

karaoke show, při níž mohl každý
předvést, co umí. Lidé z domovů měli
možnost strávit příjemné dvě hodiny v
přátelské atmosféře festivalu.

Velká odpolední party
Vašek Ferebauer




